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Kurs fizyki







Nachylenie

Temat: 19

Podstawy kinematyki – podsumowanie, część 1.

1. Oblicz szerokość geograficzną punktu na powierzchni Ziemi, którego prędkość liniowa równa się prędkości fal głosowych w powietrzu i wynosi v = 335
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2. Koło toczy się bez poślizgu ze stałą prędkością liniową v0 po prostym odcinku drogi. Znajdź prędkości chwilowe punktów A, B, C, D, E leżących na obwodzie koła, względem ziemi (rys. 1).

3. Koło zamachowe wykonujące początkowo 12 obrotów na sekundę zatrzymuje się po 6[s]. Oblicz średnie przyspieszenie kątowe.

4. Kolarz rozpoczynając jazdę, pierwsze 30[s] jedzie ruchem jednostajnie przyspieszonym. Jaką prędkość osiąga po tym czasie, jeżeli promień kół rowerowych wynosi r = 0,35[m], a przyspieszenie kątowe tych kół jest ( = 0,5 
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Sprawdź, czy potrafisz nr 17

52. Na wykresie przedstawiono zależność prędkości v pewnego ciała od czasu (rys. 2). Równanie drogi jako funkcji czasu tego ciała jest następujące:


53. Przyspieszenie dośrodkowe wynikające z ruchu wirowego Ziemi dla punktów położonych na równoleżniku ( = 600 wynosi (R – promień Ziemi, T – okres obrotu Ziemi wokół osi):
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s = 10t.


s = 40t.


s = 10t +0,2t2.


s = 5t – t2.


10t + t2. 
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